



5月21日,冠军中国队在颁奖仪式上庆祝。 新华社发

3:0横扫韩国队

三连冠! 国羽第13次捧起苏迪曼杯

21日,中国羽毛球队在2023年苏迪曼杯世界羽毛球混合团体锦标赛决赛中以总比分3:0战胜韩国队夺冠,实现三连冠,在总共18届苏杯中第13次登顶。

郑思维/黄雅琼代表国羽率先出场,最终以2:1逆转韩国组合徐承宰/蔡侑玎。第二场男单较量,石宇奇2:0战胜李宥奎。之后女单对决由陈雨菲对阵安洗莹,陈雨菲发挥稳定,2:0终结比赛。随着中国队如愿登顶,2023年苏迪曼杯世界羽毛球混合团体锦标赛正式画上圆满句号。这同时意味着巴黎奥运会首站积分赛落幕,顶尖羽毛球运动员通往巴黎的路,才刚刚开始。

强者恒强 苏杯难爆冷

苏迪曼杯考察男单、女单、男双、女双、混双五个单项,是对一个国家(地区)羽毛球综合实力的检阅,很难出现一鸣惊人的“黑马”。本届之前只有中国、韩国、印度尼西亚三支队伍拿过冠军。

本届比赛总体而言没有爆出大冷门,强弱分明。当总共三轮的小组赛进行完两轮,八强席位就已全部落定。最终中国队、韩国队、日本队、马来西亚队进入四强,也与实力相符。

毫无疑问,亚洲依然是羽毛球运动的核心。八强中唯一的非亚洲队伍是丹麦队,如果不是安赛龙受伤,他们很有可能再进一步。法国队倒是令人眼前一亮,小组赛面对韩国队和日本队,他们都斩获1分。如果计算每场比赛的胜场数,法国队是四个小组中成绩最好的第三名。这在很大程度上归功于巴黎奥运会的带动效应。

山东泰山队连续5个客场只拿到4分

新帅出场 期待泰山带来新惊喜

5月21日,山东泰山队从天津启程返回济南。与天津津门虎的比赛以混乱收尾后,留给新帅崔康熙与球队进行总结的时间并不多,5月24日,他们将重回主场面对深圳队的挑战。

过去5个客场注定是泰山队本赛季最困难的时期。在经历阵容不整、主帅更迭、人心浮动等重重困难的背景下,泰山队5战4平1负只拿下4分,客场首胜仍未到来,但对手取胜也相当困难。此外,在5连客期间,泰山队频频遭遇争议判罚,其中,至少3次判罚足以改变比赛结果。内忧外患下的泰山队不但需要尽快调整自身状态,也需要在裁判问题上更加警觉。

8战5平 平局场次创纪录

国羽老将稳定 新星亮眼

亚洲球队在羽毛球项目上占据优势,中国队更是苏迪曼杯当之无愧的霸主。此前17届比赛,国羽12度登顶。但第13个冠军来得并不容易。团体赛除了比拼硬实力,也是对心理素质的极大考验。

回望夺冠历程,中国队三场小组赛都是5:0取胜;淘汰赛首轮3:0击败印尼队,比分看着轻松但过程不易;半决赛上演绝地反击的翻盘好戏,3:2力克日本队;决赛3:0拿下韩国队。总共六场比赛,主力陈雨菲、石宇奇、郑思维/黄雅琼、陈清晨/贾一凡等发挥稳定,起到定海神针的作用;“00后”李诗沣、梁伟铿、王昶等也有亮眼表现,顺利完成苏杯首秀。

具体到各单项,男单方面,石宇奇交出五战全胜的成绩单,淘汰赛连克强敌,大比分落后时上场也能顶住压力,表现可圈可点。23岁的李诗沣出战一场,获

胜后激动地做了个侧空翻,大赛对新人的锻炼意义不言而喻。

女单方面,东京奥运会冠军陈雨菲表现略有起伏,半决赛的失利几乎致中国队于绝境,不过决赛中她找回状态,为中国队锁定胜局。

男双可谓夺冠功臣,半决赛中刘雨辰/欧烜屹连续挽救4个赛点,将中国队从淘汰的边缘拉了回来。年轻的梁伟铿和王昶也在顶级团体大赛中得到锻炼。

女双陈清晨/贾一凡和郑雨/张殊贤都表现稳定。由于队友几次提前终结比赛,她们的出场机会相对较少。

混双方面,郑思维/黄雅琼四战四捷,淘汰赛中多次实现惊险逆转,为队伍拿下第一分,起到稳定军心的作用。黄东萍/冯彦哲在半决赛意外丢分后坦言,还是心态没有放平,过于着急。这对以老带新的组合仍需在之后的比赛中磨炼心态。

展望巴黎 国羽强敌环伺

的优势。

值得一提的是,下个对手深圳队与泰山队积分相同,这对本赛季的难兄难弟的碰面不仅是积分榜上的卡位之战,也是泰山队终结5轮不胜的最佳时机。

8轮5场平局,对泰山队而言战绩并不算出色,他们也是目前中超平局场次最多的球队之一,同样拿到5场平局的还有成都蓉城、天津津门虎、武汉三镇、北京国安,但这4支球队胜场数更高,也均在排名上高于泰山队。

不仅如此,目前的成绩也是泰山队历史同期的第二差战绩。在此之前,泰山队成绩最差的赛季为2016赛季,彼时,泰山队前8轮战绩为2胜1平5负,其中在第6轮至第8轮遭遇三连败,相比之下,本赛季泰山队平局场次更高,但取胜场次少了一场。

团体赛与单项赛毕竟有许多不同,苏杯夺冠并不意味着中国队在奥运会上就能大获全胜。备战巴黎,国羽仍需持续蓄力。

细数五个单项,混双在上个奥运周期就是中国队最稳的一项。新的奥运周期短拆拆对后,重新搭档的郑思维/黄雅琼战绩骄人,目前排名世界第一,他们和冯彦哲/黄东萍有望成为国羽新的“双保险”。世界范围内,日本组合渡边勇大/东野有纱、泰国组合德差波/沙西丽等实力不容小觑。

女双也是国羽较有优势的项目,东京奥运会亚军陈清晨/贾一凡是世界第一,郑雨/张殊贤排名世界第三。但日韩女双同样强势,均有多对组合排在世界前列;东京奥运会冠军拉哈尤在新奥运周期换了搭档,战绩也不俗。

女单方面,国羽陈雨菲、何冰娇、王祉怡、韩悦四人均在世界前十之列,形成一定的集团优势。不过日本名将山口茜、韩国人安洗莹、中国台北的戴资颖都是难缠的对手,“女单一姐”陈雨

菲与她们对阵互有胜负,没有十足胜算。

国羽男单这次苏杯顶住了压力,但依然是中国队较弱的一环。世界羽坛强敌环伺,世界排名第一的丹麦人安赛龙自不必说,印尼的金廷和乔纳坦、马来西亚选手李梓嘉、新加坡名将骆建佑等都是强将。期待石宇奇状态继续回升,新科全英公开赛冠军李诗沣再接再厉,取得更多突破。

男双近些年也不是中国队强项。刘雨辰/欧烜屹、梁伟铿/王昶是巴黎奥运周期的新组合,虽然目前世界排名都在前十,但仍需更多大赛磨砺,才能与印尼的阿尔菲安/阿迪安托、马来西亚的谢定峰/苏伟译、日本组合保木卓朗/小林优吾等强档从容抗衡。

巴黎奥运会积分赛从今年5月1日到明年4月28日。希望此次苏迪曼杯夺冠为国羽巴黎之路开个好头,一年后在塞纳河畔,让我们期待更多惊喜。

据新华社苏州5月21日电

信心提升 崔康熙执教有积极变化

5连客最后一场,泰山队终于迎来新任主帅崔康熙的执教。虽然带队时间并不长,但还是可以从窥视韩国老师给球队带来的变化。

在崔康熙的初步尝试中,克雷桑成为前场节拍器,他的尝试过人、成功过人、成功争顶次数均为两队最高。在克雷桑更多出现在边路的背景下,费莱尼在禁区内获得了更多空间,在7次争顶中,费莱尼4次争顶成功,身体优势依然明显。

比数据更加重要的是球队精神层面的改变。与天津津门虎的比赛,泰山队全员的自信心与比赛欲望有一定提升,特别是4名外援的比赛欲望值得肯定。泰山队队员王彤赛后表示,“这场比赛,我觉得我们踢得很积极,用一个词语来形容,就是活力,而且大家的精神状态都很好。”对阵天津队比赛首发并打进一球的廖力生坦言,崔康熙的到来让球队在信心上有所提升,“教练告诉我们,相信我们可以取得好的成绩,这也给这个集体营造出一种很好的氛围,让我们朝着更好的成绩去努力。”

随着崔康熙带队时间的增加,泰山队有望完成更多良性改造,成绩的回升值得期待。

据《济南时报》、新华社客户端